

31 большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (1337) | 14 августа 1945 г. | Вторник

М. И. КАЛИНИН.

М. И. Калинин

Хороший урожай — хорошо убрать!

Период уборки урожая русский народ издавна называет страдной порой. И не случайно. Это — самая напряженная пора сельскохозяйственного года. Сделать нужно много, а сроки короткие. День упустишь — урожаю урон. Затянешь уборку еще больше — можешь потерять весь урожай.

К тому же с уборкой урожая и хлебозаготовками совпадает по времени много других неотложных работ, от которых зависит высокий урожай будущего года: лушение стерня и вспашка зяби, уход за парами, сев озимых. Придется напрячь все усилия, чтобы уборка хлебов прошла с минимальными потерями и чтобы колхозники полностью выполнили план хлебозаготовок.

С юга идут отрядные вестники о том, что многие комбайнеры и трактористы, колхозники и колхозницы, вступив в социалистическое соревнование, показывают замечательные образцы работы.

Например, колхозник артели имени Карла Либкнехта, Одесской области, Иван Гринюк скашивает жаткой по 14—15 гектаров пшеницы в день. Колхозница Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Червоноармейского района, Запорожской области, правильно распределив труд, связывает с двумя помощниками по 3—4 тысячи снопов в день. Комбайнер Ново-Павловской МТС, Ростовской области, Михаил Помуляхов за первые пять дней уборки скосил своим

«сталинцем» 270 гектаров — по 54 гектара в день и вдобавок сберег 380 килограммов горючего.

Выполнение плана хлебозаготовок сейчас является важной задачей в стране. Ее выполнение даст возможность правительству более ускоренно восстановить промышленность, в особенности промышленность, производящую потребительские товары. Обилие хлеба несет в колхозы керосин, ситец, обувь, железные изделия и другие товары. Война наглядно показала эту взаимозависимость.

Мы имеем 4-летний опыт сельскохозяйственной работы в военное время, можно смело сказать, самое трудное для сельскохозяйственных работ время. Однако, несмотря на всю трудность, колхозники, вернее — колхозницы, во все это время удовлетворительно снабжали нашу Красную Армию на фронте и рабочих в тылу. Сейчас является делом чести колхозников на победу Красной Армии над врагом ответить хорошо организованной уборкой урожая и выполнением плана поставки государству сельскохозяйственных продуктов.

Успехи талантливых работников сельского хозяйства мы популяризируем, как образцы, к которым должен стремиться каждый работник. Все же главная ответственность в уборочной кампании лежит на председателях колхозов и ближайших их помощни-

ках — звеньевых. От их работы зависит успех колхоза в целом. Уборка урожая требует огромной заботы от руководства, в особенности в настоящее время, когда многого недостает, когда ощущается недостаток сельскохозяйственных машин, инвентаря, даже рабочих рук. Вот эти-то обстоятельства и требуют от председателей колхозов организационных способностей и умения полностью использовать все имеющиеся у него в наличии средства для уборки урожая. Председатель во время уборки — все равно, что командир во время боя. Хороший председатель колхоза не может согласиться, чтобы хороший, ясный, солнечный день в воскресенье был нерабочим днем Уборки, как бой, требует не только организованности, но и натиска в работе. Недаром в старину на это время даже самый бедный крестьянин приберегал лучшее питание.

Результаты уборки могут считаться лишь тогда, когда хлеб в амбаре Скошено, скоплено, даже сложено в скирды — еще не есть окончательный результат. Молотьба венчает дело, в особенности на юге, где хлеб лежит на полях; затяжка молотьбы несет наибольшие потери. Поэтому лучшие председатели колхозов всегда торопятся с молотьбой.

От всей души желаю колхозникам и колхозницам успеха в их большой государственной работе. Думаю, что они хорошо справятся со своим делом.

О потерях на уборке урожая в колхозах Селемского сельского совета

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 13 августа 1945 года.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что колхозы Селемского сельсовета совершенно неудовлетворительно ведут уборку зерновых и допускают большие потери зерна. По состоянию на 12 августа сжато в целом по сельсовету 4,1 проц зерновых, а в колхозах «Восход» 1,6 проц, «Победа» 3,6 проц, «Дружба» 4 проц. Индивидуальная сдельщина в этих колхозах не применяется, участки посевов не закреплены за колхозниками. В колхозах «Дружба», «Победа» и «Восход» около половины колхозников не участвуют на уборке, а занимаются сушкой сена для личного хозяйства. Качество косовицы крайне низкое. В колхозе «Дружба» на одном квадратном метре оставляют 15-20 колосьев, что составляет потери около 2 х центнеров с гектара. Сжатые участки бригадами не бракуются, а председатели колхозов не принимают никаких мер к бракоделам. Подгребание и сбор колосьев не проводятся. Такое положение с уборкой урожая в колхозах Селемского сельсовета создалось потому, что председатели колхозов т. т. АБЛЯСОВ,

ПОЛЯКОВ, ДОРОНИН, РАСКАТКИН грубейшим образом нарушают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая, способствуют рваческим настроениям отдельных отстающих колхозников чем наносят огромный ущерб артельному хозяйству. Председатель Селемского сельсовета и секретер первичной парторганизации т. КАРПОВ уборкой урожая не занимается и по существу сводит все дело к пустой болтовне.

К председателям колхозов, нарушающим устав сельхозартели и постановления партии и правительства, меры не принимаются.

В разгар уборки аппарат Селемского сельсовета не работает, а тов. Карпов занимается личными делами.

Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Председателю Селемского сельсовета и секретарю первичной парторганизации тов. Карпову за нарушение партийной и государственной дисциплины и примиряческое отношение к нарушителям советских законов объявить строгий выговор с занесением в личное

дело и предупредить, что если в течение пятнадцатидневки дело с уборкой урожая не будет поправлено, то он будет исключен из партии и привлечен к судебной ответственности.

2. Председателям колхозов «Восход» т. Абясову и «Победа» тов. Полякову за развал колхозной дисциплины и допущенные потери на уборке объявить по выговору и предупредить, что если они не организуют немедленно поголовный выход всех колхозников на уборку и не устранят потери на уборке, то будут привлечены к более строгой ответственности.

3. Обязать председателей колхозов организовать тщательную ежедневную приемку убранной площади от колхозников бригадами, а в целом по бригаде лично председателем колхоза. Немедленно, не дожидаясь окончания косовицы, организовать подгребание и сбор колосьев, мобилизуя для этих целей, в первую очередь, подростков.

4. Настоящее постановление обсудить на внеочередных партийных собраниях.

Секретарь РК ВКП(б) —
А. БЕСПАЛОВ.

Новый рекорд Фаины Михайловны Вяльдиной

Фаина Михайловна Вяльдина, колхозница Наумовского колхоза является инициатором развертывания Всесоюзного социалистического соревнования на уборке урожая в нашем районе. Она дала слово сжать серпом 10 гектаров хлеба. Изю дня в день, повышая темпы на уборке, Фаина Михайловна установила новый рекорд, сжав 0,60 гектара.

Ее самоотверженный труд войдет в историю нашего района, как выдающийся подвиг в напряженные дни уборки урожая Победы.

Передовики уборки

В колхозе «Авангард» самоотверженно на жнитве работают Лидия Тимофеевна Сватамова и Мария Антоновна Филаретова, они

при норме 0,15 га, сжинают по 0,35 га.

Работают за двоих Агрипина Тонева, Александра Тонева, Евдокия Веселова,

Марфа Чубаркина, Ульяна Агафонова, Татьяна Филаретова.

П. ПАСУХИНА.

Работают за двоих

Цо-стахановски на уборке урожая в колхозе «Путь к социализму» работают Анна Ивановна Киселева, Татьяна Ивановна Лосева и Мария Павлов-

на Додонова, — они при норме 0,12 га, сжинают до 0,25 га в рабочий день.

Своим самоотверженным трудом на уборке урожая они мо-

билизуют остальных колхозников.

И. КОЧНЕВ.

Отв. редактор Б. С. КЛИМАХИН
Чернуха, Типография газеты
«За большевистские колхозы»
тираж 1800 Заказ. № 35 МП 05989.